

参观动物乐园 开展“薯王大作战”认识了很多蔬菜 小记者走进大自然课堂收获多

□文/图 本报记者 孔琳 通讯员 徐世远

“哇，一根藤上竟然长着这么多红薯”“长在地里的白菜看起来像朵盛开的绿色大花”，11月16日，燕赵晚报小记者们来到石家庄市正定县塔元庄同福四季生态乐园，参观动物乐园，投喂小动物，开展“红薯大作战”，认识了很多蔬菜，体会到劳动的乐趣、感受到收获的喜悦，并在大自然课堂中学到了很多课本上没有的知识。

走进生态乐园后，小记者们领到一把蔬菜，这是用来干什么的？在晚报小记者训练营老师的带领下，大家来到动物乐园，原来，蔬菜是用来投喂这里的小动物的。小记者们忙碌起来，有的忙着给羊驼喂蔬菜、有的学习大鹅的叫声、有的模仿鸵鸟走路的姿势、还有的拉着老师拍下自己和小动物的合影。欢快进食的小猪、小马、小羊，嘎嘎叫的大鹅，走来走去的孔雀等小动物似乎也在欢迎小记者们的到来。

接下来，小记者们在参观农场的过程中，认识了很多

蔬菜。“长在地里的白菜看起来像朵盛开的绿色大花”，农场工作人员正在收菜，小记者们看到新鲜的大白菜时，嘴巴张成“O”型，原来大白菜长成这个样子，真是长知识。“我需要用很大的劲儿推大白菜的根部。”有小记者体验了一把收白菜，感受到劳作是一件不容易的事情，需要付出不少汗水和辛劳。

小记者们最喜欢的环节是“薯王大作战”，看看谁挖的红薯最长、最大。在老师的讲解、指导和带领下，小记者们拿着小铲子，拨开红薯藤，在土里仔细探寻。“我这儿有大红薯，快来帮忙！”一名小记者挖了两铲土，发现土里藏着的红薯尖尖，立刻喊来小伙伴。大家围拢在一起，七手八脚开始挖，有的负责用手刨土、有的负责拨开红薯藤，当大家把胖胖的红薯从土里刨出来，抱在怀里满满都是成就感。

“哇，一根藤上竟然长着这么多红薯”“我挖的红薯最大”，随着越来越多红薯被挖出，小记者们的欢呼声、大笑声响成一片……最后，带着亲手挖的红薯返程时，小记者



■看我们挖的大红薯。

们还在讨论要和家人一起品尝自己的劳动果实，并期待下一次好玩的户外实践活动。

小记者在行动之劳动体验

有趣的劳动体验

石家庄市红鹰小学二(2)班 王木子文(小记者)

一个周日，燕赵晚报小记者组织了一场有趣的割水稻、捉螃蟹活动。长这么大，我只吃过大米，还没见过水稻呢，尤其是听说还能捉螃蟹，我兴奋得不行，螃蟹可是我最爱的一道美食。怀着好奇心，我们乘坐大巴车出发了。

半个小时后，我们来到石家庄市正定县周家庄村。放眼望去，只见大片大片都是金灿灿的稻田，水稻的“个子”都快和我一样高了。我们穿上“防护裤”和雨鞋，迫不及待地往田里走去。

劳动技能比赛很精彩

本报讯(记者 孔琳 通讯员 任姗)“1、2、3，开始！”裁判一声令下，参赛学生立刻拿出“看家本领”，又快又好地叠被子、梳辫子、佩戴红领巾，同学们热情高涨，现场气氛热烈。这是发生在11月15日方北小学三、四年级劳动技能比赛现场的一幕。

比赛开始前，主持人介绍了比赛的主要内容和规则。随后，叠被子比赛开始了。同学们运用实践得来的经验和技巧，熟练地将被子铺平、压实、翻折、抠角，快速叠好被子。

梳辫子比赛将女同学的心灵手巧展露无遗。清

“咦，水稻不是应该种在水里吗，怎么田里一滴水也没有？”一旁的老师耐心回答：“水稻幼苗需要种在水里，等成熟后就要放掉水，再收割。”原来是这样。接下来，几位农民伯伯给我们示范了如何割稻子：先用手抓住水稻秆，再用镰刀割稻穗。此外，老师还讲了水稻、螃蟹和谐共生的知识。

之后，是我最期待的捉螃蟹环节。老师教我们怎么扒开水稻找螃蟹，有的小记者很快找到了，我找了老半天才发现一只，赶紧戴上手套，伸手逮住，放到我的小桶里。那种开心的感觉不好形容，这可是我第一次捉螃蟹。

虽然那天天气挺冷，但活动让我内心火热，期待以后还能参加这样有趣的活动！

凉简洁的麻花辫、娇俏可爱的蜈蚣辫、天真活泼的哪吒包包头造型，让评委称赞不已。

佩戴红领巾比赛中，少先队员按照口诀规范操作：“披在肩上边，左尖压右尖，右尖向上绕一圈，圈里抽出尖”，每个人都做得又快又好。

这次比赛丰富了学生的课余生活，为他们带来了成就感，增进了团队协作精神，让学生在劳逸结合中获得健康、全面的发展。



校园简讯

八一小学:举行队列队形暨广播操比赛

11月15日，八一小学举办了队列队形暨广播操比赛。每个班级都像是一个紧密团结的大家庭，为了荣誉而战。从整齐划一的队列行进，到规范有力的广播操动作，每一个细节都彰显了八一学子的班级凝聚力、青春活力与风采。

本报记者 安迪 通讯员 陈振欣

风景长安小学:征集最美校园铃声

为营造更加温馨、积极向上的学习氛围，激发学生的创造力，上周，风景长安小学举办了“最美校园铃声征集”活动。全体一年级学生踊跃参与录制古诗上课铃声，为全校师生营造了浓郁的文化氛围。学校将继续以校园铃声征集活动为契机，不断探索和创新校园文化建设路径和方法，努力营造充满活力、和谐共进的校园文化氛围。

本报记者 安迪

新石小学:家校合力引导学生健康成长

11月15日下午，新石小学召开二至六年级家长会长会。校长王莉娟向家长介绍了学校的教育理念、办学情况，希望家校共同努力，引导孩子们健康成长、全面发展。班主任及各任课老师介绍了同学们在校各种日常表现，并为家长提出了专业、实用的建议。整个过程中，家长们认真聆听，收获满满。

本报记者 安迪

东三教小学:家校共育 携手同行

为增进每位家长对学校工作的了解，真正达到家校携手共同培养孩子的目标，11月15日，东三教小学召开了家校交流会。会上，班主任及科任教师根据学科特点、学生的学习情况、课堂表现等进行总结，提出改进措施，与家长交流学习方法，共同帮助孩子进步。家长们表示，此次家长会开得及时且重要，深有感触，受益匪浅。

本报记者 安迪

校园简讯

玉村小学:研有所思 学有所获

11月15日，桥西区玉村小学将“课堂”延伸到课外，组织学生赴石家庄市美术馆研学，让学生接受艺术熏陶，开阔视野，感受非遗文化之美，增强文化自信。研学中，同学们全神贯注聆听，聚精会神做笔记，每名同学都研有所思，学有所获，旅有所感，行有所成。

本报记者 安迪

五里庄小学:防欺凌 护成长

11月14日，五里庄小学邀请法制副校长、桥西法院张云帆法官来校，为同学们上了一节以“远离欺凌 阳光成长”为主题的法制教育课。这节课针对性、实用性强，增强了同学们的法律意识，普及了校园欺凌应对方法，为学校安全工作夯实了基础。

本报记者 安迪 通讯员 杨紫莹

南马路小学:走进河北院士之家

为激发学生对科学的热爱，南马路小学师生日前走进河北院士之家，开展了“弘扬科学家精神 追随院士足迹”主题实践活动。在讲解员带领下，学生们参观展厅，了解院士生平、科研成果及其对社会的深远影响。活动让科学家精神在学生心中扎下了根，激励他们积极进取，用科技创新创造未来。

本报记者 安迪 通讯员 马立婷

四维小学:奇妙文字 读写宝藏

近日，苏州市作协王一梅老师走进四维小学，给四年级师生带来了一场“王一梅阅读与写作分享”精彩讲座。讲座使学校师生掌握了在阅读中学习语言、思维、主题，并将文章写得优美、清晰、有意义的技巧和方法。在分享过程中，王老师还与同学们进行了亲切互动。

本报记者 孔琳 通讯员 范振桥

玉清路小学:温暖相遇 携手同行

为增进学校、教师、家长之间的联系与沟通，11月15日，玉清路小学举行了家长开放日活动。家长走进课堂与孩子同班听课，进行课间观摩，到阅览室听胡昕波校长对开学以来学校工作的总结，并与老师开展面对面交流，拉近了家校之间的距离。

本报记者 孔琳

99中:青蓝同行 谱写教育新篇章

11月13日，石家庄市第九十九中学举行了第二届“青蓝工程”师徒结对仪式，师徒互赠心愿卡片，互勉共进。青蓝代表相继发言以心待“新”，共育桃李。此次大会承载着发挥名优教师、成熟教师的示范引领与“传、帮、带”的力量，谱写了教育新篇章。

本报记者 安迪

河北轨道学院:共探“大思政课”新路径

近日，河北省57所高职院校的教师代表齐聚河北轨道学院，共探“大思政课”新路径。活动旨在为各院校教师提供学习交流的平台，探索思政教育的新模式与新方法，为今后跨校合作、资源共享、共同推进思政教育创新发展提供了有益借鉴和参考。

本报记者 孔琳